 Генетический код. Биосинтез белка в клетке
Вариант 1.

1. Каждые 3 нуклеотида молекулы ДНК образуют:

1) витамин   2) фермент   3)  триплет (кодон)  4) аминокислоту

2. Правила перевода последовательности нуклеотидов в нуклеиновой кислоте в аминокислотную последовательность белка — это

1) матричный синтез   2) транскрипция   3) генетический код   4) универсальность

3. Каждый триплет кодирует только одну аминокислоту. Это свойство называется:

1) универсальность   2) однозначность   3) триплетность   4) вырожденность

4. Одну аминокислоту кодирует последовательность из трех нуклеотидов. Это свойство генетического кода называется:

1) универсальность   2) специфичность   3) триплетность   4) избыточность

5. Репликация — это:

синтез белка на рибосомах   2) синтез и- РНК на ДНК 3) процесс самоудвоения ДНК

4) синтез т- РНК на ДНК

6. Процесс переписывания генетической информации с ДНК на и-РНК:

1) репликация   2) транскрипция   3) трансляция  4) редупликация

С1. Белок состоит из 120 аминокислот. Установите число нуклеотидов и-РНК и нуклеотидов ДНК, кодирующих данные аминокислоты и число молекул т- РНК, котрые необходимы для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка. Ответ поясните.

Генетический код. Биосинтез белка в клетке.

1. Вариант 2.

2. Участок ДНК, содержащий информацию о первичной структуре одного белка:

1) фенотип   2) ген   3) фермент   4) генотип

3. Система записи информации о последовательности аминокислот в молекуле белка с помощью аналогичного расположения нуклеотидов в и-РНК называется:

1) специфичность   2) транскрипция   3) генетический код   4) трансляция

4. Каждые три нуклеотида молекулы ДНК образуют:

1) аминокислоту   2) белок   3) триплет   4) полипептид

5. Одни и те же триплеты кодируют одинаковые аминокислоты у всех организмов на Земле. Это свойство генетического кода называется:

1) универсальность   2) специфичность   3) триплетность   4) вырожденность

6. Транскрипция — это:

1) синтез белка на рибосомах   2) синтез и-РНК на ДНК   3) удвоение ДНК   4) синтез ДНК и т- РНК

7. Процесс, в ходе которого клетка удваивает генетическую информацию:

1) репликация  2) трансляция   3) репарация   4) транскрипция

С1. В процессе трансляции участвовали 75 молекул т-РНК. Определите число аминокислот, входящих в состав ситезируемого белка, а также число триплетов и нуклеотидов в гене, который кодирует этот белок.

